

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

Civil Society Organizations regret the low transparency level of elections in the Superior Council of Magistracy

admin2706 admin2706 · Tuesday, October 17th, 2017

Mandatul mai multor membri ai Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) expir? la fâr?itul anului 2017. La 20 octombrie 2017, în cadrul Adun?rii Generale a Judec?torilor (AGJ) urmeaz? s? fie ale?i noii membri ai CSM.

Conform [Regulamentul cu privire la func?ionarea AGJ](#), materialele depuse de candida?i (CV-urile ?i programele de activitate) trebuiau plasate pe pagina web a CSM, pentru a permite judec?torilor ?i societ??ii civile s? fac? cuno?tin?? cu dosarele acestora ?i s? ?i exprime opiniile privind corespunderea candida?ilor la func?ia de membru al CSM. În pofida acestor prevederi ?i spre deosebire de alegerile din 2013, când identitatea ?i dosarele candida?ilor au fost plasate imediat pe pagina web a CSM, în 2017 CSM nu a publicat lista candida?ilor ?i dosarele acestora imediat dup? expirarea termenului de depunere a dosarelor.

Abia la 5 octombrie 2017, dup? o solicitare transmis? în acest sens de c?tre Centrul de Resurse Juridice din Moldova, CSM a publicat pe pagina sa web [lista candida?ilor la func?ia de membru al CSM](#), nu îns? ?i CV-urile ?i programele de activitate ale acestora.

Pentru cele ?ase func?ii vacante concureaz? doar opt candida?i. Doi dintre ace?tia sunt judec?tori din judec?torii ?i ?i-au înaintat candidaturile personal. Ceilal?i ?ase au fost înainta?i de colectivele instan?elor judec?tore?ti: doi – de c?tre Curtea Suprem? de Justi?ie, doi – de c?tre Judec?toria Chi?in?u ?i câte un candidat – de c?tre Curtea de Apel B?l?i ?i Curtea de Apel Chi?in?u. Trei candida?i de?in la moment calitatea de membru al CSM.

Având în vedere lipsa reac?iei CSM la solicitarea de a organiza dezbateri între candida?ii la func?ia de membru al CSM, la 12 octombrie, cinci organiza?ii neguvernamentale au invitat candida?ii la o dezbateri public? care urma s? fie transmis? video pe internet. Cu regret, evenimentul a fost anulat deoarece un singur candidat (Gheorghe BALAN) a confirmat prezen?a. Patru candida?i (Victor MICU, Alexandru GHEORGHIE?, Nina CERNAT ?i Viorica PUIC?) au refuzat s? participe la eveniment invocând o agend? încr?cat? sau aflarea în afara ??rii, iar ceilal?i trei (Petru MORARU, Dorel MUSTEA?? ?i Andrei GALBEN) nu au r?spuns invita?iei.

În diminea?a zilei de 17 octombrie 2017, dup? 32 de zile de la încheierea termenului pentru depunerea dosarelor ?i cu dou? zile înainte de alegeri, [CSM a publicat dosarele candida?ilor](#). Candida?ii Balan ?i Puic? au fost inclu?i în list? ultimii, chiar dac? ei au depus dosarele înaintea altor candida?i.

Societatea civilă este alarmată de nivelul redus de transparență din partea CSM în procesul de înaintare a candidaților, nepublicarea într-un timp suficient în avans a informației despre candidați și a programelor lor de activitate, dar și absența unui interes în organizarea unor dezbateri publice între candidați, ceea ce reduce și mai mult nivelul de încredere din partea societății într-un proces liber și corect de alegere a noilor membri în CSM și fac apel către opinia publică, societatea civilă și comunitatea partenerilor de dezvoltare să urmărească îndeaproape procesul și rezultatele alegerilor noilor membri ai CSM în cadrul Adunării Generale a Judecătorilor planificată pentru vineri, 20 octombrie 2017.

[Declarația integrală disponibilă aici.](#)

This entry was posted on Tuesday, October 17th, 2017 at 4:59 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.